

树立精品意识 确保编纂质量

陈栋开展“平阳文库”编撰工作民主监督

本报讯（记者 李涛）

昨天，县政协副主席陈栋前往县文化和广电旅游体育局开展“平阳文库”编撰工作民主监督。

座谈会上，县文广旅体局、县历史学会等有关单位负责人介绍了前期工作开展情况及下步工作计划。与会人员围绕编撰方案完善、人才资源聚合、常态化机制建立等方面提出意见和建议。

陈栋指出，“平阳文库”编撰工作是一项系统性工程，是平阳文化发展史上的一件大事要事，要深入挖掘我县丰富的文化资源和深厚的历史文化底蕴，切实克服历史漫长、内容庞杂带来的困难挑战，确保编撰工作高水平推进、高质量完成。

就下一步工作，陈栋强

调了三点意见。一要盛世修典，彰显文化自信。要深刻认识到盛世修典的重要性，重视这难得机遇，加大文化投入，系统梳理历史文化，为平阳文化的传承与发展贡献力量。二要认明责任，加快编撰进度。要明确目标和任务，细化工作措施和方案，确保编撰工作有章可循，相关部门要积极主动地投入到编撰工作中，加强沟通协调，形成工作合力，不断推进编撰工作进度。三要精益求精，确保编撰质量。要以严谨的态度、高度的责任感和使命感，把精品意识和奉献精神贯穿于编撰工作的全过程和各环节，要舍得投入时间和精力，配强力量和资源，提供必要的支持和保障，将编撰工作做细、做实、做好。

平阳来了省文化特派员

本报讯（记者 林子婧）“我一直对水乡文化情有独钟，很幸运，这次有机会与厚垟村结对，我深感使命光荣、责任重大。”

昨天，浙江省文化特派员、丽水学院两山学院智库办主任李莉正式到鳌江镇厚垟村报到，一场美丽乡村与优秀人才的“双向奔赴”就此开启。

厚垟村位于昆鳌大道中间地域，是鳌江镇的北大门。村内古宅幽香、河水潺潺，是远近闻名的历史文化名村，也是具有独特内涵的典型水乡村落。该村曾先后获得省美丽乡村特色精品村、卫生示范村、美丽宜居示范村，市样板村、“五美乡村”、文明村和县十大美丽乡村示范村等称号。在接下来的两年时间里，省文化特派员将入驻该村，为实现基层文化建设提质扩面增效做出自己的努力。

看村貌、赏龙舟、逛博物馆、开座谈会……一大早，李莉一行人的行程安排得满满当当。一路走一路聊，向村干部详细了解厚垟村特色文化资源、乡村文化建设等情况，在深入调研中因地制宜谋划特色项目。半天下来，李莉直感叹信息量大，还需要多走、多看、多听、多参与，好好去消化。

“我们村产业建设如火如荼，文化环境日新月异，因此对乡村振兴、文旅融合等方面的人才需求较高。本次省级文化特派员的派驻，既是民心工程，也是民生工程。”村书记陈朋楷对李莉的到来表达了欢迎与期待。他表示，相信文化特派员的到来，及所在单位团队的支持，一定会给厚垟注入新活力，艺术乡建工作也将开启3.0版本。

据悉，作为一项创新性制度安排，首批省级文化特派员共有100名，他们中既有高校老师、媒体记者，也有文艺工作者、城乡规划师等，涵盖教育、艺术、设计、管理等多个领域。高水平文化素养和专业特长无疑是这批文化特派员的“标配”。

肩负使命，李莉身上的担子不轻。根据要求，文化特派员与原工作岗位不脱产，原则上每年驻乡镇（街道）100天左右，每个月至少赴基层指导服务1次。不过，李莉也对接下来的工作充满期待。她说将努力摸清需求，送文化上门；发现亮点，激发活力；链接资源，助文化发展。“以饱满的热情、扎实的工作，以文惠民、以文兴业、以文润村，让群众享受到更高品质的文化生活，不辱使命、不负重托。”李莉对此信心满满。

县第四届中小学班主任节举行

陈桂雷致辞

本报讯（记者 李梦）5月20日下午，平阳县第四届中小学班主任节暨第37届中小学艺术节展演在县文化中心举行。县委副书记、教育工委书记陈桂雷出席活动并致辞。

活动现场，来自全县各学校的教师和学生代表分别以情景剧、舞蹈、朗诵、舞台剧、戏剧等多种表现形式，传递了对班主任的崇高敬意，展现了班主任队伍的青春风采与无限活力。现场，还表彰了2024年平阳县中小学“活力班集体”和

平阳县第四届中小学“最美班主任”。

陈桂雷向受表彰的“活力班集体”教师代表和“最美班主任”“最美班主任提名奖”获得者表示热烈的祝贺。他寄语全县广大教师及教育工作者，要继续发扬“丹心育桃李、俯身为人梯”的奉献精神，以更加饱满的精神状态、更加高尚的职业道德、更加精湛的教学技艺、更加无私的育人情怀，不断开创我县教育事业高质量发展新局面。



送科普下乡

近日，由县科技局、县科协、县气象局、腾蛟镇人民政府主办的2024年平阳县送科普下乡系列活动走进腾蛟镇金田社区。活动现场，医务志愿者为村民进行了免费体检和医疗义诊，其余志愿者们开展了科普中国APP注册、科普咨询、科普知识竞猜、科普书籍发放等，吸引了不少村民参与。

林鑫 摄

畅通企业退出渠道

我县完成全市首例“1+N”一站式注销联动办理业务

本报讯（记者 李凌峰 通讯员 郑少宇）日前，在县市场监督管理局鳌江分局工作人员的指导下，平阳县益鑫气体经营部负责人成功办理营业执照和危险化学品经营许可证注销手续，用时仅1天。这是全市首例完成“1+N”一站式注销联动办理业务。

“以往企业办理营业执照注销登记和其他注销许可类登记时，要跑多部门。”县市场监管局相关负责人介绍，“1+N”一站式注销办理业务推出后，企业只需要填写《企业注销申请书（1+N）》，工作人员即可将注销信息推送至相应部门窗口，进行联动办理。

今年，县市场监管局联合县公安局、农业农村、文化旅游、应急管理等部门建立“1+N”一站式注销服务改

革工作机制，将食品经营许可证、药品经营许可证、危险化学品经营许可证、动物诊疗许可、特种行业许可、网络文化经营许可等13个高频许可事项纳入一站式注销范畴，以“1”张营业执照注销为基础，实现“N”张准入类许可证注销联办。

同时，推行“1+N”一站式注销服务改革，为经营主体提供注销精准化、个性化衍生服务，有效解决多头办理、办理路径不清晰、耗时费力的现象。“1+N”一站式注销模式，有效打通了经营主体从准入到准营再到退出的全生命周期服务体系，通过制度创新，推进企业注销便利度的再提升，推动便捷服务向增值服务全面升级，畅通经营主体退出渠道，让经营主体既能“轻松准入”，又能“便捷退出”。

（上接1版）

创新占领先机

品质的打磨归根结底离不开自主创新和研发。

“人才和技术都要牢牢把握在自己手里，企业才有主动权。”这是宋其棉自2006年创业至今没有变过的理念，也是他认为企业能在偌大的市场“分一杯羹”的秘诀。“汽配市场生产工艺其实很透明，靠的就是先走一步。”而这一步能否迈出去，并迈得稳，除了要有敏锐的市场洞察力，还要取决于背后研发团队是否给力，这也是他一直十分重视研发团队组建的原因。“以滤清器为例，一项指标的改变，就能改变滤纸的过滤直径，从而改变产品的性能。”

在轰鸣的生产车间，绿色的地坪反射着阳光。“以前一条生产线上的人手是现在的四倍。”鸿锐公司技术部经理王利君随手拿起从螺杆机上应声落下的金属圆板，一边心生感慨道，“以前，三个技工一天只能生产万把个这样的盖板，现在，一个普工在不加班的

情况下，就能生产十多万个，这就是技术的魅力。”

作为在汽配行业钻研了近20来年的资深“技工”，王利君现在每天带领着研发团队忙碌于产品设计和迭代升级。他说，技术部门是企业最“烧钱”的部门，但是公司对于产品研发和先进设备的购置从来不吝啬。他指着正在运转的设备说，“这条低温电泳涂装设备生产线，是目前国内汽配公司里为数不多的一条。”低温电泳漆能将盐雾测试结果从72小时提升至720小时，极大提升产品的使用寿命。当市面上普遍的机油滤清器使用寿命还在三五千公里的时候，鸿锐的机油滤清器已经能“扛住”一万公里，在精准度和使用时间上进行了双提升。

“多条腿”跑来发展

“四滤”产品在国内外市场都已足够“打打”，“爱折腾”的宋其棉开始将目光对准跨领域的顶胶市场。“单一市场是很有限的，企业要不断壮大，就要多赛道并进。”2021年，他的企业又迈

进“灯”的领域，开启“多条腿走路”的新纪元。

80000余平方米的厂房早已不是最初200平方米的小厂能够同日而语的了。但是，不变的是对品质的极致追求。“我们在这个领域才刚刚起步，今后才是真正大展拳脚的时候。”在这个“朝阳领域”，他坚信，好品质是赢得大市场的根本。目前，该公司滤清器、顶胶、灯三大门类各有属于自己的研发队伍，且在广州也有实验室。同时，该公司每年用于研发的费用占到总产值的百分之五左右，让他们有底气也有实力实现每年研发一至两个种类新产品的目标。

目前，鸿锐研发的产品适用于市场上99%的车型。宋其棉说：“我敢说，我们产品今儿同行比起来，种类和性价比在国内是数一数二的。”面对激烈的竞争，想要始终保持发展的势头，他认为，既要坚持走得快人一步，又要坚持“多条腿”走路，还要走得稳健。产品要跟得上市场变化，又要顾得上市场需求，还要保证品质绝佳，企业才能立稳脚跟，发展长远。

